MT 132 Analiz IT 2013 Final Sinavi Coziimleri:

2 1
i - = _ 3 . . _l l . .
L. f'(z) = Nigyr = 2(1 — 42”)72 olur. Binom Teoreminden, (her z € (—3, 1) i¢in)

Flx)=2(1—42%) "2 =2 i (j) (1) =) (_n%) (—1)n2ntig2n

n=0 n=0
glx) =30, (;l%)( 1)”2;:: 2?1 olsun. K.S.T-T.T. Teoreminden (her z € (—3, 3) icin)
g x)=>3", (_n%)( 1)"22n g2 = f'(z) olur. ODT nin bir sonucu olarak, (her z € (—3, 1)

~— —

i¢in) f(x) = Arcsin(2z) = g(z) + C o. . bir C' € R vardir. = 0 alinarak C' = 0 bulunur.

Dolayisiyla (her z € (—3,1) i¢in) Arcsin(2z) = Y- (_n%)(—l)”%xzn+1 olur.

251
FEY(0) = 51!(2° nin katsayis1) = —51!<252> 51 —50'<25>251

52
1—|—z2 ’

df = 22 olur.

cosf = o

2. z_tan olsun. sinf = HQ,

1 1 p
/1+sin6’—|—cos€ /1+z z=1Inll+z+ n | +an2]+

3. 1+e"=u? (u>0)olsun. e =u® -1, dov = 2 du, 1+ €* =u olur

1 Vi4+ert—1
du = du = In|u—1]|-1 1 =In| ———
“= /(u—l u+1> u=Infu=1|-Infu+1[+C n< 1+e$+1)+0

1
\/W /u2—1

4. f(z,vy), (a,b) noktasinda diferansiyellenebilir oldugundan, (a, b) merkezli bir dairede tanimhdir
ve

flat+h,b+k) = f(a,b)+Ah+Bk+hGi(h, k)+kGa(h, k) ) Gi(h, k) =0(i=1,2)

olacak gekilde A, B sayilar1 ve G, Gy fonksiyonlar1 vardir. g(z,y) = z f(z,y) de ayn1 dairede
tanimhidir ve

gla+h,b+k)=(a+h)fla+h,b+k)
= af(a,b) + (f(a,b) + A)h + aBk + h (Ah + (a + h)G1(h, k) + k (Bh + (a + h)Gs(h, k))
= g(a,b) + A'h+ B'k + hFy(h, k) + kFy(h, k)

(A" = f(a,b)+aA, B'=aB, Fi(h, k) = Ah+(a—|—h)G1 k), F5(h, k) = Bh+(a+h)Ga(h, k))
khm Fi(h,k)= lim (Ah+ (a+ h)Gi(h,k)) =

(h,k)—(0,0) (h,k)—(0,0)
lim Fy(h,k)= lim (Bh+ (a+ h)Gs(h,k))) =0
(h,k)—(0,0) (h,k)—(0,0)

oldugundan, g(x,y) fonksiyonu da (a, b) noktasinda diferansiyellenebilirdir.

5. x> 1icgin £ <\/—E> = <2%f — \/E) ~* < 0 oldugundan Y2, [1,400) araligmda (siirekli ve)

er

azalandir. ) 3 Y1 bozitif terimli serisi, (lim *2£ = lim ntll — 1 < 1 oldugu igin) Oran

an n e e

testinden yakinsaktir. Integral testinden, 1+Oo VZ gy (I. Tip) ozge integrali yakinsaklhktir



6. Gx) = [y V1+1t3dt olsun. [—1,400) arahgmda, f(t) = 1+ 3 siirekli oldugundan,
Diferansiyel-Integral Hesabin Temel Teoreminin II. Seklinden (her x € [~1, +00) igin)
G'(x) = V1423 olur. (D-LH.T.T.(I) den) F(x) = G(Arctanz) — G(sinx) ve dolayisiyla

P/ = /Tt (Arctanz)3 — /1 + (sinz)? cosz olur.

2y

0-1-1-0

F//(O) — 12

—(0-1+41-0)=0

7. B:0<z<1, 0<y<+1-—2z*oldugundan,

Jix(VI—a"—0) do g — J3 I (VT =22 = 0%) da
fol (V1—2%—0) do fol (V1—2*-0) dz

1 _— 1 1
/x(x/l—w‘*—()) dx :25/ \/1—u2du:g
0 0

<(\/1—7x4)2—02) dx:%/ol(l—x‘l)dx:; om
<

16

<8I

<1, 0<y<+1-—2*oldugundan,

(a) x-ekseni etrafinda dénmesiyle (Disk Yontemi ile):
1 1
4
V:/ 7T(\/1—QZ4)2d£C:7T/ (1—a")dx = 57T
0 0

(b) y-ckseni etrafinda dénmesiyle (Silindirik Kabuklar Yontemi ile):
2

1 1
V:/ 27rx(\/1—a:4)—0)d:cu:9627r/ \/1—u2du:%
0 0

(Hacimler, 7. Problemdeki hesaplardan da yararlanarak, Pappus’ iin Teoremi ile de bulun-
abilir)

9. Egriviz =t2, y=1t%, —1<t<2seklinde parametrize edebiliriz. Fonksiyonlar belirtilen
aralikta siirekli tiirevlenebilir oldugundan;

2 2 1 2
:/ \/(Qt)2—|—(3t2)2dt:/ |t|\/4+9t2dt:/ t\/4+9t2dt+/ tVA+ 982 dt
-1 -1 0 0

u= 1 3
/t 4+ 02 gt L 27(4+9t2)3 1+ C
1 ! 2 1
L= <(4+9t2)3 + >:§<133+403—16)
0

4 + 9t?
27 0(+)

10. 0 <60 < Z araliginda bir yaprak olusur.

71 1 [F 1 1 T
A= —sin?(76)df = = 1-— 140))df = = [ 6 — — sin(146 = —
/0 5 Sin (70) 4/0 (1 — cos(1490)) 1 < 11 sin( )) ‘O 53
11. af = 322y — y cos(zy) + 8—f =73 — x cos(xy) + y olmas gerekli ve yeterlidir.

1
<3m y — ycos(zy) + ;) dr = 2%y — sin(zy) + In 2| + ¢(y)



12.

Bu esitlikten g—i = 2% — zcos(zy) + ¢ (y) elde edilir. Oyleyse

z® — z cos(zy) + ¢'(y) = 2° — wcos(zy) +y

Yani ¢/(y) = y olmahdir. Buradan da ¢(y) = 1y + C' bulunur.

1
flz,y) = 23y — sin(xy) + In |z| + §y2 +C
bulunur.

Kritik Noktalar1 bulalim:

%szy—ély:Qy(x—Q):O, g—£=x2+3y2—4x:0

Birinci denklemden y = 0 veya & = 2 bulunur. Ikinci denklemde yerine koyarak:
y=0isex =0 veyar =4

r=2ise y? = %, — Y= % bulunur.

Kritik Noktalar: (0,0), (4,0), (2, %), (2, \7—%) olur.

o f 0 f 0 f 0 f

Ox? 4 Oy? v 0xdy  Oyox ¢

olur. Tim 2. basamak kismi tiirevler siireklidir. 2. Tirev testinden:

A(0,0) = —16 < 0 oldugundan (0,0) da yerel ekstremum yoktur (Eyer noktas: vardir)
A(4,0) = —16 < 0 oldugundan (4, 0) da yerel ekstremum yoktur (Eyer noktasi vardir)

(
A(2, \’/—g) =16 >0 ve %(2, \7—%) = \’/—% < 0 oldugundan (2, \7—%) da yerel maksimum vardir)
A2, %)

) =16>0ve %(2, \%) = \/ig > 0 oldugundan (2, \%) da yerel minimum vardir)

2y 20 — 4

_ 1902 (9 )2
=l a4 6y = 12y°—(22—4)
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